

以改革创新实现县域新治

-河南兰考县域治理样本观察

□ 新华社记者 顾立林 李亚楠 孙清清

"郡县治,天下安"。近五年来,河南 兰考县大胆改革创新,探索县域新治,把 强县和富民统一起来,把改革和发展结 合起来,把城镇和乡村贯通起来,交出了 一份有示范价值的答卷。

做强产业集群 牵住强县富民"牛鼻子"

今年清明假期,800多名旅客从兰考 火车站登上前往洛阳的 K5393 次旅游临 客列车。71岁的兰考火车站原副站长卜 刚说,过去从这里开过国家运送灾民的 专车,也有外出务工的"棉农专列",如今 开行旅游临客列车,背后是兰考翻天覆 地的变化。

在兰考火车站南边不远处,恒大家 居产业园基本建成,曲美、欧派等6家上 市企业投入生产,艺格木门、TATA木门 稳步推进。

漫步产业园,自动化标准厂房内,木 材经现代化流水线加工成型,成品家居 被排队等候的货车运往全国各地,园区 里、车间内一派火热的生产气象。

河南恒大家居产业园有限公司总经 理刘伟峰介绍,2018年公司纳税7000多 万元,提供约1500个就业岗位,2019年 预计产值约20亿元。

除了直接提供就业,兰考将家居产 业红利向乡村延伸,在5个乡镇建设木 制品专业园区,打造配套产业集群,从而 将强县和富民统一起来。

兰考县堌阳镇经济办主任苏颂喜 说,堌阳镇有700亩木门加工园区,用工 2000多人,熟练工月薪4000元左右。

目前, 兰考已构建起包括品牌家居

绿色畜牧、循环经济、智能制造和文旅培 训等在内的特色产业体系,成为强县富

民的"牛鼻子"。 激发内生动力

51岁的张宏强每天6点多便出门, 把自己的责任区域察看一遍,有什么问 题记在笔记本上,8点到单位后,再将问 题逐个落实到人去解决。

点燃改革发展"火捻子"

张宏强是兰考县兰阳街道办事处农 业中心主任。此前,张宏强在县农林局

差供人员,全都干劲十足,谁都不愿意落 在后面。

据统计,2017年选派的1259人工作 已满一年,考核优秀的329人已转为全 供事业编制,118人因考核不合格被退回 原单位。

改革激起发展活力的举措还有很 多。2016年起,兰考针对农村四项重点 工作每半年开展一次"四面红旗村"评 选,每得一面红旗,村党支部书记每月新 增奖励绩效500元,其他村干部新增300 元,红旗不丢、绩效不减,红旗累加、绩效

禄树为当时的"四面红旗"之一,如今,赵 垛楼再次被评选为新"四面红旗"村,很 大程度上得益于其基础设施和村容村貌 的改善。

4年来,记者多次到赵垛楼采访, 从最初的污水横流、垃圾乱扔,到如 今整洁的水泥路、完备的垃圾收集 点、通畅的下水道,简直让人认不出 是同一个村。

"90后"村党支部书记王松拿出一本 村级建设规划说,这里有村子的未来。 "去年5月,县里给赵垛楼做了村级建设 规划,置于县、乡的大规划下,县乡村三 级发展成了有机整体。'

道路、下水道、停车场、医疗服务点、 特色餐饮、特色民俗以及污水处理站等 统一规划,加上已经发展起来的蜜瓜种 植产业,赵垛楼正朝着生态旅游村的目 标大步前进。

公共服务上, 兰考同样实现城乡一 体化。兰考提高乡村教师工资待遇,教 师绩效执行全县最高标准, 在乡村构建 以社会福利中心、社会救助管理站、敬 老院、老年公寓等为一体的社会保障体

数据显示,五年间,兰考县生产总值 增长41.9%,一般公共预算收入增长 90.4%,城镇与农村居民人均可支配收入 分别增长36.3%、57.8%。

"随着兰考县域经济快速发展,城镇 基础设施向农村延伸,城镇公共服务向 农村覆盖,城乡软硬件差距缩小,城乡贯 通的新格局正快速形成。"兰考县县长李 明俊说。

(新华社郑州5月13日电)

下属的差供事业单位工作,因工资发不 齐,上班有一搭没一搭。与他类似的差 供、自筹事业单位人员不在少数。相反, 乡镇等一线岗位工作任务重、人员短缺, 影响正常工作推进。

为破解这一难题,2017年,兰考县开 展事业单位人事制度改革,面向差供和 自筹编制人员,选派考试合格者到基层 一线工作,考核优秀者可转为全供事业

此举补充了基层人手,激发了干部 积极性。"感觉有了用武之地,干活有劲 了,最终通过考核正式转为全供事业编 制,工资涨了近一倍。"张宏强说。

兰阳街道办事处党工委书记王凤普 说,2017年选派到办事处的50名自筹和 累加,村干部学有标杆,工作积极性明显 提高。

兰考在标兵评选中,把"重基层、重一 线、重实绩"的用人导向落到实处,评选出 的70名"驻村扶贫工作标兵"全部提拔重 用。近3年多来,共有132名成绩突出、作 风过硬的驻村干部得到提拔重用。

兰考县委书记蔡松涛说:"通过把改 革和发展结合起来,重塑了体制机制,激 活了内生动力, 兰考已经形成了领导领着 干、干部抢着干、群众比着干的浓厚氛

打通三级规划 捋顺城乡贯通"衣领子"

以"干劲"闻名的赵垛楼村曾被焦裕

《中国国情读本(2019版)》 一书出版发行

新华社北京5月13日电 一本 真实、全面、及时反映当代中国社 会日新月异发展变化的综合性普 及读物《中国国情读本(2019版)》 近日由新华出版社出版,面向全国 发行。

该书由中华人民共和国年鉴 社倾心编纂,共分六编:第一编图 说中国,精选由新华社记者拍摄的 精彩新闻图片,图文有机结合,直 观反映中国概貌;第二编国情概 况,来源于《中华人民共和国年 鉴》、政府白皮书及国家统计局等 权威机构的统计公报;第三编国情 特载,展示党的十九大以来以习近 平同志为核心的党中央治国理政 纪实;第四编专题国情,聚焦上合 组织青岛峰会,关注嫦娥四号探月 工程,纪念改革廾放40周年;第五 编魅力国情,跟踪时事热点,从时 政、经济、文化、科技、民生、人物等 方面,生动叙说中国独特魅力;第 六编年度大事,全面盘点2018年的 中国社会。该书对国人及时了解 和掌握当代中国国情具有重要的 参考价值。该书作为"最符合当下 国情的图书"之一已被列入中国图 书"走出去"基础目录(二期)。

为了民族复兴・英雄烈士谱



这是黄竞武像(资料 新照 华片)

新华社上海5月13日电(记者 郭敬丹)"竞武!你 死了,倘若你预知死后八天,上海六百万市民便得解放, 全中国四万万七千万人民将先后得到解放, 竞武! 你虽死 得惨,也可以安心了。'

这是一篇父亲写给儿子纪念文章中的一段话,作者是黄 炎培先生, 黄竞武是他的次子。黄竞武从小受父亲思想影 响,"鲠直有父风,读书能识大义",他以民盟、民建双重身 份,积极参与反内战、求民主的爱国进步运动。

黄竞武原名敬武,1903年出生,是上海市川沙县人。 他早年毕业于清华大学,1924年考取公费生留学赴美。在 哈佛大学获经济学硕士学位后,1929年秋,黄竞武满怀一 腔报国热血回到祖国。在任上海盐务稽核所会计和蚌埠稽 核所、青口稽核所所长期间,他看到劳苦大众的艰难生 活,痛恶社会的腐败,更加坚定了改良社会的信念。

1937年7月全国抗战爆发,黄竞武被迫中断在青口的 工作,转任重庆中央银行稽核专员。身为重庆中央银行高 级职员, 黄竞武尽可养尊处优, 但他一心投身到抗日民主 运动中,积极靠拢中国共产党,坚持团结抗日。

1941年,黄竞武加入中国民主政团同盟(后改为中国民 主同盟),国共和谈时,他一度担任周恩来与美国人士会谈的 翻译。抗战胜利,黄竞武随中央银行迁回上海,担任上海中 央银行稽核专员。他参与筹组民盟上海市组织,并当选民盟 上海市支部临时工作委员会执行委员。黄竞武还参与筹备民 建上海分会工作, 团结民族工商界爱国人士。

1947年11月,民盟总部被迫解散,活动转入地下。黄 竞武从上海托人传递民盟在香港召开三中全会的消息,并不断输送《华商报》 和民盟在香港主办的《光明报》交到南京民盟地下组织。1948年下半年,白色 恐怖日趋严重,民建处境愈加困难,指定了15人组成民建上海临时干事会,领 导和组织会员开展地下活动。黄竞武在临危之际受命为临时干事会常务干事。

对于民盟、民建遭到国民党变本加厉的打击迫害,黄竞武有着清醒的认 识。他认为国民党的目的就是要分化、镇压民主力量,孤立中共,但这是万 万办不到的,只有跟着共产党,中国才有希望。黄竞武一方面积极投入民 盟、民建争民主、反内战的地下斗争,一方面策划建立地下转移站,掩护中 共地下工作人员, 协助中共地下组织做好保护和撤退民主人士的工作。

1949年初,人民解放军逼近浦口。为了迎接上海的解放,并阻止国民 党将中央银行库存的金、银、美钞等偷运台湾,根据中共地下党要求,黄竞 武利用自己在中央银行工作的有利条件,收集整理国民党政府"四行两局" 的情况和有关金融资料。

他一心想着要保存好国家财产:"如果解放的是一座空空的上海城,怎 么养活600万人口?"他对新中国满怀希望:"我们要团结好工商界朋友,准

许多工商界人士在他的反复宣传、劝说下留了下来。在中共地下党领导 下,黄竞武发动中央银行部分职工罢工抗运,又通过工商界、新闻界揭露中 央银行的偷运阴谋, 团结金融界出面干涉, 给国民党政府造成了强大的政治 压力, 使其偷运计划未能全部实现。

4月,人民解放军渡江战役前夕,国民党加紧镇压民主力量,许多人劝 说黄竞武赶快离沪。但黄竞武仍以革命工作为重,坚持留在上海。

5月12日,不幸降临。黄竞武在外滩中央银行的办公室内被国民党保密局 特务绑架,押上警备车而去,从此不知下落。5月27日上海解放,6月2日,黄 竞武等13位革命志士的遗体才在原国民党国防部保密局监狱所在地被发现。后 经证实,黄竞武在狱中备受酷刑,于5月18日凌晨惨遭活埋,时年47岁。

黄竞武长眠于家乡川沙。今天,在上海市浦东新区烈士陵园管理所川沙 烈士陵园内, 黄竞武的墓碑迎来一批又一批瞻仰者。人们的思绪随讲解员讲 述的历史回到那浴火奋战的岁月,革命烈士的精神也穿越时空,激励着今天 的祖国建设者们。

传真:0351-6179995

邮箱:sxhgyhpzx@126.com

三、征求意见的公众范围

活力运动 快乐童年

5月12日,天津市和平区岳阳道小学学生在运动会上参加"旋风跑"比赛。当日,天津市和平区岳阳道小学举行校园运动会, 全校2000余名学生通过参与十余项团队特色体育活动,感受体育运动的魅力。 新华社发(刘东岳 摄)

山西规范土地指标交易激活"沉睡的土地"

新华社太原5月13日电(记者 王 飞航) 山西省自然资源厅近日出台《山 西省土地指标交易调剂暂行办法》,规范 了补充耕地来源,明确了耕地占补平衡 指标交易、调剂的一系列规定。此举从 根本上规范了指标交易调剂行为,将进 一步激活山西"沉睡的"土地资源,给全 省经济发展和转型综改提供保障。

近年来,伴随山西省经济快速发展, 建设占用耕地规模加大,山西优质耕地 后备资源不断减少,实现耕地占补平衡、 占优补优面临多重压力,跨市、跨县土地 指标有偿交易行为日趋增多,规范土地 指标交易的流程、规则和调剂显得越发 重要和紧迫。

办法针对优质耕地后备资源匮乏 的市、县在本行政区域内难以落实项目 用地的实际问题,明确规定可以通过易 地公开交易快速便捷地获得占补平衡 指标;各贫困县产生的补充耕地指标和 增减挂钩指标,通过易地交易后获得收 益,可以通过预算安排用于脱贫攻坚和

此外,方法明确土地指标调剂、交易 的出让方应为土地整治及高标准农田建 设、增减挂钩和工矿废弃地复垦等项目 所在地市、县级人民政府;受让方应为建 设项目所在地市、县级人民政府、山西转 型综改示范区。省级以上开发区管委会 可以申请受让增减挂钩节余指标。此规 定是为了杜绝政府以外的任何企业和个 人成为指标交易的主体,严防倒买倒卖、 责任不明确的情况出现。

山西将试点开展中小学校创客教育

新华社太原5月13日电(记者 王 功能教室作为创客实验室,选拔创新 菲菲)记者从山西省教育厅获悉,山 西省日前出台《关于开展中小学校创 客教育的指导意见》,将在全省范围内 遴选部分意愿积极、条件成熟、特色 鲜明的中小学校作为首批创客教育试 点学校。

为培养中小学生的创新精神和实 践能力,进一步推进基础教育教学和 人才培养模式改革创新, 山西提出, 各学校要新建、改造或合理整合现有 思维好、学科综合能力强的教师作为 创客教师,将创客教育课程纳入学校 整体课程规划,形成包括课程计划、 课程目标、课程内容、课程评价在内 的创客教育课程体系。

从2019年起,山西将在全省范围内 遴选部分意愿积极、条件成熟、特色鲜 明的中小学校作为首批创客教育试点学 校,以"项目式学习""探究性学习" 为主要学习方式,开展创客教育。通过 定期举办优质创客作品展示、创客课程 设计交流研讨以及相关科技创新观摩等 活动,探索创客教育开展的基本规律。 创客教育将坚持公益性原则, 不向学生 收取任何费用。

山西要求,各级教育行政部门要将 创客教育作为教育信息化督导评估的重 要内容,建立科学有效的创客教育评价 机制,多层面、多维度进行考核评价, 对在创客教育中表现优秀的教师, 要在 评先评优、晋职晋级等方面给予倾斜。

山西新元太生物科技股份有限公司新建 年产5.0万吨酚醛树脂及配套添加剂生产线建设项目 环境影响评价第二次公示

一、项目概况

山西新元太生物科技股份有限公司新建年产5.0万 吨酚醛树脂及配套添加生产线建设项目位于交城经济 开发区内,本次建设规模为年产5.0万吨酚醛树脂,5000 吨福美双,新建生产车间5376m2及室外给排水、供电、道 路、绿化等配套设施,购置安装酚醛树脂生产线,福美双 生产线。

二、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查 阅纸质报告书的方式和途径

1.环境影响评价报告书征求意见稿网络链接

链接:http://www.jcxxyt.com/news_detail/id/293.html 2.查阅纸质报告书的方式和途径

公众可在本信息公开后,以信函、传真、电子邮件、固定 电话等方式,与建设单位或委托的环境影响评价机构联系 以查阅报告书纸质报告。

建设单位:山西新元太生物科技股份有限公司

联系方式:13503588148

电子邮箱:380158817@qq.com 联系人:白凌国

通信地址:吕梁市交城县夏家营镇王明寨山西新元太 事业的大力支持。 生物科技股份有限公司

环境影响评价机构:山西国控环球工程有限公司 电话:0351-5225921

组织提出意见。 四、公众意见表的网络链接

链接: http://www.jcxxyt.com/news_detail/id/293.html 五、提交公众意见表的方式和途径

通信地址:山西省太原市长风东街15号1号楼A座

体和其他组织,同时鼓励评价范围之外的居民、法人和其他

本次征求意见的公众范围包括:拟选厂址周围居民、团

公众可通过信函、传真、电子邮件等方式,在公示时 间内将填写的公众意见表等提交建设单位。公众提交意 见时,应当提供有效的联系方式,鼓励公众采用实名方式 提交意见并提供常住住址。(对公众提交的相关个人信 息,未经个人信息相关权利人允许不得公开,法律另有规 定的除外)

六、公众提出意见的起止时间

在本次公告公布之后10个工作日内,将您的宝贵意见 反馈给山西新元太生物科技股份有限公司,感谢您的环保

> 山西新元太生物科技股份有限公司 2019年5月13日

地址: 吕梁市离石区八一街 10号 邮编:033000 排版: 吕梁日报社激光照排中心 广告刊登热线: 0358-8224975 全年订价:396元 印刷:吕梁市印刷厂